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Petar se vraća 
u Obećanu Zemlju

Obradovah se kad mi reko‰e:
“Hajdemo u Dom Gospodnji” (Ps 122,1)

Istu radost koju su osjećali hodoãasnici svih vremena  ugledavši
Sveti Grad, osjećamo i mi franjevci danas primajući Svetog Oca kao
hodoãasnika u Božjim “mjestima”, u prostorima koje je izabrao On,
kad se htio “ušatoriti” medju nama (Iv 1,14; Izl 40,34-35; 1 Kr 8,10-13),
da bi ãovjeku  omogućio  izravniji susret sa sobom.  Ivan Pavao II. po-
lazi na put koji će ga tragom Izlaska (Egipat - Sinaj - Nebo) dovesti do
mjesta koja su osobito vezana s utjelovljenom Božjom Rijeãi (Nazaret
- Betlehem - Jeruzalem).

Eto, noge nam veç stoje na vratima tvojim, 
Jeruzaleme (Ps 122,2)

Kao franjevci svjesni smo odgovornosti  da “stojimo na proãelju
Svetoga Grada”, gdje je-prema Papinim rijeãima- “Providnost htjela
da, uz braću Istoãnih Crkava, zapadno kršćanstvo predstavljaju sinovi
Franje Asiškog, sveca siromaštva, blagosti i mira, i da na izvoran
evandjeoski naãin tumaãe opravdanu kršćansku  želju ãuvanja mjesta
iz kojih potjeãu naši duhovni korjeni” (Pismo Ivana Pavla II.: Hodoãašće u mje-

sta spasenja, od 29. lipnja 1999).

Našu nazoãnost u Svetoj Zemlji valja zahvaliti osjetljivosti Reda
prema Svetim mjestima, koju njeguje od svojih poãetaka. Prvo svjedo-
ãanstvo imamo već u odluci generalnog kapitula iz godine 1217., da se
pošalju prva braća u “prekomorske zemlje”. Tu treba smjestiti i Franjino
putovanje na Istok 1219., kad se susreo sa sultanom Malik al-Kamilom
u Damieti (Pismo Jakova De Vitry, biskupa iz Akri). 

Stalna nazoãnost Male Braće na Istoku zasvjedoãena je prije
1291. u gradovima Akri, Tripoliju, Sidonu, Tiru, Antiohiji, Jafi (gdje je sv.
Ljudevit IX. sagradio samostan i crkvu 1252/53) i u Jeruzalemu (Via
Dolorosa iza Pete postaje).



Jeruzaleme, 
grade ãvrsto sazdani i kao u jedno saliveni! (Ps 122,3)

Naša su se braća stalno nastanila u samostanu na Gori Sionu, koji je sagra-
dio napuljski kraljevski par Robert i Sancija Anžuvinska na ruševinama bazilike
Svetog Siona uz dvoranu Posljednje veãere. Bule “Gratias agimus” i “Nuper Caris-
simae” pape Klementa VI. iz godine 1342. u stvari su poãetak Kustodije Svete
Zemlje.

Odatle polazi duga, i ponekad mukotrpna, povijest neprekinute nazoãnosti
na Svetim mjestima, obilježena zalaganjem franjevaca koji su uz pomoć kršćana
svega svijeta “otkupljivali” kamenje “što je bilo svjedokom zemaljskog života Sina
Božjega” i slavili liturgiju “na tim svetim prostorima na kojima se susret s božan-
skim može doživjeti snažnije nego igdje u neizmjernim prostranstvima svemira”
(Ivan Pavao II., Nav. mj.).

Onamo uzlaze plemena Gospodnja, 
po zakonu Izraelovu, da slave ime Gospodnje (Ps 122,4)

Nazoãnost sinova svetog Franje obilježena je i brigom za kršćanske zajedni-
ce koje u mnogim poteškoćama provode život u tim zemljama: skrbe za pastoral,
uzdržavaju odgojne, zdravstvene i karitativne ustanove. Ne smije se zaboraviti ni
služba prihvata i pratnje hodoãasnika koji dolaze sa svih strana svijeta “promatrati
mjesta na kojima je Krist žrtvovao svoj život pa zatim uskrsnuo i darovao nam Du-
ha Svetoga” (Ivan Pavao II., Nav. mj.).

To njihovo djelovanje promiãe dijalog sa svim kršćanskim zajednicama, s
muslimanima i braćom Židovima.

Danas polazi Petrov nasljednik na hodoãašće mira i dijaloga. Fiziãki će proći
mjestima “koja je Bog napunio Sobom jednom zauvijek”. Ivan Pavao II. dolazi u
Zemlju nazvanu Svetom, gdje imaju svoj poãetak tri velike monoteistiãke religije, da
pokaže svijetu, na isti naãin kao i Franjo, da je moguć miroljubiv dijalog sa svima.

Doživimo ovaj Pohod kao poticaj da ostanemo vjerni svom poslanju, da briž-
no njegujemo mjesta gdje je Bog htio postati ãovjekom, umrijeti i uskrsnuti za nas,
i susret s Kristom svjedoãimo bratskim životom!

Molimo za mir Jeruzalemov! Blago onima koji tebe ljube! 
Neka bude mir u zidinama tvojim i pokoj u tvojim palaãama! (Ps 122,6-7)

Neka nas Papino hodoãašće okupi oko Petrova nasljednika da i mi prodje-
mo put od Izlaska  do Obećane Zemlje. Ljubav prema Kristu i njegovu ãovještvu
neka nas ujedini u molitvi s Hodoãasnikom koji  pokazuje svijetu na onoga koji je
Put, Istina i Život, a nama dopušta navještati:

… Radi braçe i prijatelja svojih klicat çu: “Mir tebi!” (Ps 122,8-9).
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